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Peste 300 de incidente electorale au fost înregistrate în ziua alegerilor parlamentare 
 
Astfel, în ziua scrutinului au fost înregistrate 341 de incidente electorale, majoritatea (197 de cazuri), 

fiind în mediul urban. 
 
Pentru neregulile constatate au fost întocmite 62 de dosare penale şi au fost aplicate 92 de sancţiuni 

contravenţionale în valoare totală de 37.614  lei. 
 
Principalele încălcări ale legislaţiei specifice au constat în continuarea campaniei electorale,  

promisiunea sau oferirea de bunuri în schimbul votării, ştampile lipsă sau deteriorate, primirea de foloase în 
schimbul votării unui candidat. 

 
Cele mai multe abateri au fost sesizate de partide şi Birouri electorale, totodată fiind înregistrat şi un 

număr semnificativ de sesizări din oficiu. 
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Vineri, 5 decembrie 2008, la Bruxelles, în cadrul Reuniunii Grupului de lucru Evaluare Schengen (SchEval), 
vor fi prezentate şi analizate răspunsurile României la chestionarul Schengen, primit oficial în septembrie a.c. 
La acest eveniment participă o delegaţie a MIRA, condusă de chestor principal Vasile Gabriel NIŢĂ, secretar 
de stat, şef al Departamentului Schengen. 
 
Chestionarul Schengen este un document extins cu aproximativ 250 de întrebări detaliate din toate domeniile 
circumscrise acquis-ului Schengen, ce oferă o imagine realistă asupra stadiului implementării şi aplicării 
prevederilor Schengen în România la ora actuală. Răspunsurile vor fi analizate şi discutate în cadrul Grupului 
de lucru SchEval - format din reprezentanţi ai statelor membre, Comisiei Europene şi Secretariatului General 
al Consiliului UE.  
 
Analizarea răspunsurilor la chestionarul Schengen va fi urmată de demararea vizitelor de evaluare, în cadrul 
cărora echipele de experţi europeni vor verifica stadiul implementării acquis-ului Schengen, în mod practic, în 
teren. Aceste vizite vor fi organizate, începând cu luna martie a anului 2009, în următoarele domenii: 
cooperare poliţienească, protecţia datelor personale, vize, frontiere maritime, frontiere aeriene, frontiere 
terestre şi SIS/SIRENE. 
 
Informaţii de background 
 
În urma demersurilor realizate de Departamentul Schengen pe lângă preşedinţia franceză şi Secretariatul 
General, în data de 17 septembrie 2008, România a primit oficial chestionarul Schengen. Aceasta a 
reprezentat cea de-a doua etapă a procesului de evaluare Schengen, după transmiterea, de către România, a 
Declaraţiilor de pregătire privind aderarea la Spaţiul Schengen, în data de 28 iunie 2007 şi 2 iunie 2008. În 
data de 10 noiembrie a.c., ţara noastră a transmis oficial răspunsul la întrebările cuprinse în chestionarul 
Schengen.  
 
România şi-a asumat ca termen de aderare la spaţiul Schengen martie 2011. Principalul beneficiu al aderării la 
Spaţiul Schengen este reprezentat de apartenenţa la un spaţiu în care controalele la frontierele interne între 
statele membre au fost eliminate, cetăţenii putând circula liber într-o zonă de libertate, securitate şi justiţie. 
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Ministerul Internelor şi Reformei Administrative a primit, la sfârşitul lunii noiembrie, Decizia finală a 
Comisiei Europene prin care a fost aprobat, pentru România, Programul Anual 2008 privind Fondul 
European de Returnare a cetăţenilor străini din ţările terţe. 
 



Acesta este un instrument financiar al Comisiei Europene ce face parte din Programul General 
“Solidaritatea şi Managementul Fluxurilor Migratorii”, alături de Fondul European pentru Refugiaţi, 
Fondul European privind Integrarea Resortisanţilor Ţărilor Terţe şi Fondul Frontierelor Externe. 
 
Suma totală alocată României din Fondul European de Returnare, pentru anul financiar 2008, este de 
770.622, 48 EURO. 
 
Direcţia Generală Afaceri Europene şi Relaţii Internaţionale a M.I.R.A. este autoritatea responsabilă 
pentru gestionarea fondurilor alocate prin Programul General “Solidaritatea şi Managementul Fluxurilor 
Migratorii”.  
 
Potenţialii beneficiari interesaţi - autorităţi naţionale, regionale sau locale, ONG-uri, alte organizaţii non-
profit, societăţi de drept public sau privat, organizaţii internaţionale – vor primi, în perioada următoare, 
instrucţiunile privind posibilitatea de utilizare a acestor fonduri, după ce acestea vor fi întocmite de Oficiul 
Român pentru Imigrări, ce are calitatea de Autoritate Delegată de Contractare şi Plată pentru fondurile din 
cadrul acestui program. 
 
Obiectivul general al Fondului European de Returnare îl constituie sprijinirea şi încurajarea eforturilor 
depuse de statele membre în vederea implementării unor standarde comune privind returnarea cetăţenilor din 
ţările terţe, pentru o gestionare eficientă şi integrată a acestei problematici, cu respectarea drepturilor 
fundamentale ale omului şi în conformitate cu evoluţia politicilor în acest domeniu.  
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Peste 800.000 de români îşi serbează ziua numelui de sărbătoarea Sfântului Nicolae 
 
Din cei 817.066 de români a căror onomastică este legată de sărbătoarea Sfântului Nicolae, 534.639 

sunt bărbaţi, iar 282.427 sunt femei.  

Statisticile MIRA arată că majoritatea româncelor aflate sub protecţia acestui sfânt poarta prenumele de 
Nicolleta sau Nicoletta (194.147 de persoane), urmate de cele care poartă prenumele de Niculina sau Nicolina 
(58.246 de persoane). Semnificativ este şi numărul celor care răspund la familiarul Neculiţa/ Niculiţa/ 
Nicoliţa/ Necoliţa (18.216). În acelaşi timp, 4.234 de românce răspund la prenume exotice, cum ar fi Nicola, 
Nikola, Nicole sau Nikole. Nicuţa sunt strigate 1.488 de femei, iar 1.068 Nicula sau Necula. 

Mai mic este numărul celor care se numesc Nica (528), Nikolet/ Nikolett/ Nikolette (436) sau Nikoleta/ 
Nikoletta (307). Nicolle/ Nikolle/ Nicoll/ Nikoll sunt 211 românce. Pe ultimele locuri ale “clasamentului” se 
află derivatele cu influenţe străine Nik(k)o, Nik(k)a, Nik(k)e, Nik(k)i, Nik(k)y, Nichi (72). Popularele 
prenume Niculeana, Nicolăiţa, Niculăiţa, Niculia sunt purtate de numai 52 de persoane.  

Între bărbaţii sărbătoriţi, peste jumătate sunt Nicolae sau Nicolaie (351.386). Prenumele de 
Niculai/Neculai este purtat de 68.181 de români, 43.069 răspund la diminutivul de Nicuşor, iar 26.297 sunt, 
simplu, Nicu. În acelaşi timp, 37.535 de bărbaţi poartă numele de Niculae sau Niculaie, iar 5.477 cetăţeni 
români sunt Miklos. Mai sunt şi 1.133 de români care poartă prenume cu influenţe occidentale, cum ar fi 
Niklas, Nicholas, Nicolaus, Nicholaus, Nikolaos, iar 128 poartă versiunea scurtă a acestora, respectiv Nic, 
Nik, Nick, Nickos. Prenumele de Nicula, Necula, Nicola, Nikola este purtat de 825 de români.  

Nume romaneşti cum ar fi Nicolăiţă/ Niculăiţă sunt purtate de numai 12 bărbaţi, dar sunt 562 de 
Nicoară. Prenume „de alint” Cula(i)e, La(i)e sunt purtate de 34 de bărbaţi.     

 

Tuturor celor care îşi serbează onomastica de sărbătoarea Sfântului Nicolae le dorim fericire, sănătate, 
împliniri alături de cei dragi şi, aşa cum spune prenumele (etimologic: nika=victorie), să treacă victorioşi 
peste toate încercările vieţii! 

La multi ani!   
 


